
Contro=
informativo 
1 picche=
debole 
2 cuori= 5+
carte con 16+
Nord con 7+
P.O.D. e fit a
cuori, deve
dichiarare
manche. 

Attacco J Picche
Sud prende al morto e gioca l’impasse a quadri. In presa con la Donna
incassa anche l’Asso, taglia una quadri e prosegue con il 9 di cuori
lisciato, per la Donna di Ovest. Prende il rinvio a fiori con l’Asso e ripete
il sorpasso a cuori, eliminando gli atout avversari. Infine incassa le
vincenti a picche e termina con 11 prese.

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2ytegovp



Contro=
informativo 
1 picche=
mano debole
4+ carte meno
di 11 P.O. 
passo del
contrante=
non ho una
mano forte. 

Attacco 10 cuori
Nord incassa A K cuori, taglia cuori al morto, e gioca la Q picche. Est
copre, per l’Asso di Sud che prosegue a picche per il J. Da Nord viene
giocato fiori per il K e cuori tagliata con l’ultimo atout di Nord. A
questo punto il dichiarante ha già incassato 2 cuori 2 tagli a cuori K
fiori e A e J picche = 7 prese. Ha ancora due atout in Sud e una delle
due diventerò l’8^ presa. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/26gub7kz



Contro=
informativo 
1 picche= mano
debole 4+ carte
meno di 11 P.O.
passo del
contrante= non
ho una mano
forte. 

Attacco A Fiori
Sud gioca i tre Onori di Fiori e Est taglia al terzo giro, gioca l’impasse
a quadri, e fa presa con la Donna,  prosegue tagliando la quarta fiori
in mano (nord scarta). Segue Asso quadri e quadri per il K di sud che
rinvia finalmente cuori, per il Fante, la Donna di Nord e l’Asso. A
questo punto Est ha già realizzato 5 prese: 2 tagli a fiori, 2 quadri, e
l’asso di cuori, e arriverà a 8 con A K picche e K di cuori. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/29j8yvpf



Contro=
informativo, 
1 cuori=
risposta
obbligata
debole, 
2 cuori= fit 16+
Il contrante non
appoggia se non
ha una mano
forte. 

Attacco A Picche
Nord prosegue col J di fiori. Ovest batte tre giri atout e muove
picche per affrancare la quarta carta del morto. Nord prende e
prosegue ancora fiori, ma un terzo giro di picche lo costringe in
presa e privo di atout e fiori è costretto a giocare quadri,
concedendo la presa alla Donna del morto. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/28ysw43x



Contro=
informativo, 
2 SA= mostra
11 P.O. col
fermo a cuori
e invita a 3 SA,
esclude 4 ^
picche. Sud
rialza con 14
P.O. 

Attacco 2 Cuori
Nord prende col J sul 10 di Ovest e gioca fiori: se l’Asso di fiori è in
mano a Ovest il contratto verrà comunque battuto. La Q del morto
fa presa e Nord gioca il J di quadri lisciato per proteggere il K di
cuori. Fatta la presa col J di quadri, Nord rientra col K quadri e fa
l’impasse a picche (con la Q di quadri in Ovest, il K di picche è
certamente in Est) e concluderà poi con 11 prese.
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2cftwz3v



Contro=
informativo, 
2 fiori=
risposta
debole, 
Passo del
contrante=
mano non di
rovescio con o
senza fit  fiori. 

Attacco A Picche
In possesso dell’A di atout Sud cerca il taglio a picche e torna nel
colore. Est prende e muove atout, Sud mette l’Asso e gioca cartina di
cuori. Est prende ed elimina gli atout. Prosegue affrancando due
prese a quadri e conclude con 9 prese.

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2aue2gv5



Contro=
informativo, 
2 SA= esclude
pali Nobili
quarti 11 P.O.
con fermo a
Fiori. Passo del
contrante=
mano minima
di 12 – 13 P.O. 

Attacco J Cuori
Sud prende e inizia l’affrancamento delle due vincenti a fiori, Ovest
prende e gioca cuori, Sud prende e rigioca fiori. Sul ritorno a cuori
prende al morto e muove quadri alla Donna, affrancando così
l’ottava presa: Ovest in presa incassa la vincente a cuori ma, poi,
deve giocare picche o quadri. Sud conclude con 2 fiori 3 cuori 2
picche e 1 quadri.
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2aon4yht



Contro=
informativo 
3 fiori= risposta
invitante con
10/11 P.O. e 5
carte nel colore
3 SA= fermo a
picche e mano
massima con 
fit a fiori 

Attacco Q Picche
Est liscia, sud insiste e fa cadere l’Asso di Est che incassa il K di fiori e
scopre la 5 – 0. Est prosegue con cartina di fiori, superando la carta
giocata da sud, e prova l’impasse a cuori, indispensabile per arrivare
a 9 prese. Gioca la Q, coperta dal K di nord e dall’Asso di Est, che
insiste a fiori, coprendo la carta carta giocata da Sud. Il dichiarante
arriva così a 9 prese, con 3 cuori, 1 picche e 5 fiori.
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/25eecgfw


